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Code matiere : 009 Coefficients: Al1=1;A2=3

_N__B_ : = Les deux (02) exercices et le probléme sont obligatoires.
- L'utilisation d'une calculatrice scientifique non programmable est autorisée.

EXERCICE1: (5 points)

SESSITON 2014

BACCALATREAT DE L’ENSEIGNEMENT GENERAL

On donsid_ére la suite (Un)ne v définie par son premier terme U, =—4 et par la relation de .

“recurrence : U, =—3~Un -4,

1) Calculer U, et U,. (0,5pt)
2) Soit (V) la suite définie par ¥, =U, +6 pour tout ne IN . _
a) Démontrer que (V) est une suite géométrique dont on précisera la raison q et le k
premier terme V. : : (1pt)
b) Exprimer V, puis U, en fonction de ﬁ.. (1pt)
3) a) Exprimer en fonction de 7 les sommes suivantes :
8, =V BtV etV (1pt)
el =U LU S b U (1pt)
S e Sn
b) Calculer SLunt e (0,5pt)
] EXERCICE 2 - (5 points)
L’évolution de la production rizicole y, en tonnes d’un Petit Pemmetre Imgue (PPI)
durant les six ann€es est representee par le tableau suivant :
- ANNEE 2008 2009 2010 2011 2012 . | - 2013
Rang de I’année X; 3 2. 3 4 5 6
Production en tonnes , 65 70 63 68 76 81
1) Construire le nuage des points associé a 1a série (x, ;).
Sur I’axe des abscisses : 1 cm pour unité.
Sur I’axe des ordonnées : 60 4 ’origine et 1 cm pour 5 tonnes. (1pt)
2) Calculer les coordonnées du point moyen G. : (0,5pt)
3) En utilisant la méthode de Mayer, déterminer une équation de la droite d’ajustement. (1,5pts)




r———*.

4) Tracer cette droite. : (0,5pt)
'5) Déterminer graphiquement la productlon en tonnes du PPI en 201 8. Vérifier le résultat a :
I’aide d’un calcul. (1,5pts)
PROBLEME (10 points) _ 7
Soit f la fonction définie sur IR par: f(x)=1-2x+e". Onnote par (C) sa courbe
 représentative dans un repére orthonormé (O, i, ;f) d’unité 1 cm. ' ' (A1 | 5 Ag)

1) a) Calculer"xggl F(x). (©0,5pt; 0,5pt)

' B) Vérifier qﬁé pour tout x€ IR: f(x)= x(—l-—”Z +-e—], ' ' . (0,5pt 5 0,5pt)
- i s x : : S
; e S =L ' i ; e >
.¢) Sachant que ]_lffm? = o0, calculer xg;ll& T (x)l i 5 (0,5pt 5 0,5pt)

2) a) Calculer f ). (1,5pts ; 1pt)
b) Dresser le tableau de var1at1on de f Tl (1,5pts ; 1,Spts)
3) a) Déterminer les coordonnées du point A, intersection de (C) avec I'axe (y Oy).  (0,5pt; 0,5pt) :
b) Ecrire une équation de la tangente (T) & (C )} en A. - (pt; 1po)
4) Calculer hm [ f(x)=(-2x+1) ].Que signifie ce résultat pour la courbe (C)‘7 - (1,5pts ; 1pt)

- 5) Calculer la valeur exacte de 7 (1) et celle de f (2): : e e (O,Sp-t; 0,5pt)
6) Tracer (T) et (C) sur Pintervalle J=es ;2 ]. e g s {2pts ; 1,5pts)

Pour Az seulement :

7) a) Calculer une prumtwe de fsur IR. e : ' S e bl
b) En déduire I’aire géométrique en cm?, du doma:lne plan lmute par la courbe (©),

I’axe des abscisses et les d:rmtes d’équations x=0 et x=In2. P : ; (0,5pt)
Ondonne lioe 07 . e R4 - ey’ : A
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